

在“易主”一事落定之际，高乐股份(002348)随即启动一项大额投资项目，项目落地的地点就在新控股股东的注册地义乌。

拟建设2GWH纳米固态电池项目

1月4日晚间，高乐股份发布公告，公司与义乌经济技术开发区管理委员会于2022年12月31日签订《战略合作协议》，拟于义乌经济技术开发区投资建设2GWH纳米固态电池项目，投资总额约为20亿元。

公告显示，高乐股份或其指定关联项目运营公司在义乌，在符合投资的前提下，投资建设2GWH纳米固态电池生产项目，开展纳米固态电池的研发及量产。项目用地约26500 \square ，总投资近20亿元（高乐股份有权根据实际情况调整投资金额，投资将用于设备采购、厂房租赁、研发投入、流动资金等）。高乐股份或其指定的关联项目运营公司将积极整合新能源电池行业及储能领域的产业资源，推荐优质企业和项目到义乌落地、发展。

不过，本协议仅为双方达成的一致的初步意向，双方力争在6个月内签订正式投资协议。如6个月内仍未能就本项目签订正式投资协议的，本战略合作协议自动解除，双方互不负违约责任。

在资金来源方面，高乐股份将根据实际情况，通过自有资金及自筹资金（包括但不限于银行贷款、发行证券等）的方式予以解决，未来公司将会合理统筹资金安排，合理确定资金来源、支付方式、支付安排等。

高乐股份指出，本战略合作协议系双方本着平等自愿、优势互补、共同发展的原则达成的框架性协议，项目投资基于对新能源的良好发展前景以及公司未来整体发展规划，为进一步优化业务布局，有利于公司创造新的利润增长点。

刚刚完成易主

高乐股份主营玩具，成立于1989年10月，2010年登陆深交所中小板，系国内最早上市的玩具企业之一，近年来开始布局互联网教育业务，形成了“玩具+互联网教育”双主业模式。

受玩具行业竞争加剧、新冠疫情、宏观环境及原材料价格波动风险以及国际市场不确定性增加等因素影响，2019年至今，高乐股份持续亏损。2022年前三季度，公司实现营收2.57亿元，同比下降24.39%，净利润为亏损5626万元。

2022年11月，高乐股份迎来易主。华统集团通过协议转让方式受让兴昌塑胶五金

厂有限公司持有的公司约1.33股无限售流通股份，占公司股本总额的14%。另外，自然人陈柱协议受让新鸿辉实业所持高乐股份5170万股无限售流通股份，占总股本比例5.46%；自然人王翔宇协议受让杨广城、普宁市园林文化用品有限公司、普宁市新南华实业投资有限公司、兴昌塑胶五金厂有限公司合计持有的高乐股份5247.58万股无限售流通股份，占总股本比例5.54%。

此外，华统集团还与高乐股份股东杨广城、兴昌塑胶五金厂有限公司签订了《表决权委托协议》，约定杨广城将其持有的公司6.15%股票表决权委托给华统集团行使，兴昌塑胶五金厂有限公司将其持有的公司1.59%股票表决权委托给华统集团行使。

上述一系列操作后，华统集团在高乐股份拥有表决权的股份数量合计为2.06亿股，占公司总股本的比例21.74%。高乐股份原实际控制人杨氏家族持股比例下降至7.74%，且在表决权委托期限内，不再拥有对应持有股份的表决权，高乐股份控股股东将变更为华统集团，实际控制人变更为朱俭勇、朱俭军。

此外，高乐股份还在同期披露一份非公开发行股票预案，拟向华统集团非公开发行股票募资5.34亿元，扣除发行费用后将用于补充流动资金。此举将进一步巩固华统集团对上市公司的控制权。

工商资料显示，华统集团成立于2003年11月21日，注册地址位于浙江省义乌市义亭镇姑塘工业区，注册资本5亿元，是一家以农业产业经营为主体，多元化发展的民营企业。在股权方面，朱俭勇、朱俭军、朱凯分别持股60%、22.5%、17.5%，华统集团控股股东、实际控制人为朱俭勇、朱俭军，双方系兄弟关系。

对于入主高乐股份目的，华统集团称，认可高乐股份在玩具行业的品牌影响力及稳健经营情况，根据自身战略发展的需要，谋求发展现有主业及产业转型，提高上市公司持续盈利能力和综合竞争能力，逐步实现上市公司价值的提升。

值得一提的是，就在本次与义乌经济技术开发区管理委员会签署战略合作协议前，高乐股份已经显露出向新能源领域转型的意向。

2022年12月24日，高乐股份公告称，基于对新能源的良好发展前景以及公司未来整体发展规划，为进一步优化业务布局，公司拟以自有资金5000万元设立全资子公司高乐新能源科技（浙江）有限公司（暂定名），该公司的注册地浙江省金华市义乌市义亭镇姑塘工业小区，而这也是华统集团的注册地。

就在宣布拟设立全资子公司的几天后，高乐股份披露公告称，为更好地促进公司业务发展，提高融资效率，满足公司资金需求，公司新控股股东华统集团拟向公司提

供总额度不超过5000万元的借款（实际借款金额以到账金额为准），资金借用费率按照公司的银行借款年利率6.8875%确定。